
Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου MINDful, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία τριήμερη
εκπαιδευτική δράση στις εγκαταστάσεις του Κέντρου Δια Βίου Μάθησης ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ στη
Λάρισα, από 01 έως 03 Απριλίου 2025.

Το έργο MINDful σχεδιάστηκε με στόχο την προώθηση της συμπερίληψης των ατόμων με
αναπηρίες στην όραση ή στην ακοή ή με σωματικές αναπηρίες στους χώρους εργασίας του
λιανικού εμπορίου, με έμφαση στις αγροτικές περιοχές της ΕΕ. Σκοπός του έργου είναι να
υποστηρίξει τους εμπόρους λιανικού εμπορίου μέσω της κατάλληλης εκπαίδευσης, ώστε να
είναι σε θέση να προσλαμβάνουν άτομα με αναπηρίες, να τους υποστηρίζουν αποτελεσματικά
στην εργασία τους, να οργανώνουν τον χώρο εργασίας και να προσαρμόζουν το περιβάλλον
ώστε να είναι προσβάσιμο και συμπεριληπτικό.

Η σύμπραξη του έργου, η οποία απαρτίζεται από 6 εταίρους από την Ελλάδα, τη Γαλλία και
την Ισπανία, συμμετείχε ενεργά στην τριήμερη εκπαιδευτική δράση. Κατά τη διάρκεια των δύο
πρώτων ημερών παρουσιάστηκε το εκπαιδευτικό υλικό που έχει αναπτυχθεί από τη
σύμπραξη, το οποίο περιλαμβάνει θεματικές ενότητες όπως:

Γενική Εισαγωγή στις Αναπηρίες (όραση, ακοή, σωματικές)
Συμπερίληψη στη διαδικασία πρόσληψης
Διαμόρφωση και σηματοδότηση του χώρου εργασίας
Σωστή Συμπεριφορά
Διαχείριση Κρίσεων
Πολιτική και νομοθεσία σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο

Σημαντικό είναι να αναφερθεί ότι στην εκπαιδευτική δράση συμμετείχαν επίσης άτομα εκτός
της σύμπραξης, με επαγγελματική εμπειρία στον χώρο του λιανικού εμπορίου, τα οποία
συνέβαλαν ουσιαστικά με τις γνώσεις, τις απόψεις και τις εμπειρίες τους. Η παρουσία τους
ενίσχυσε τη συζήτηση και εμπλούτισε τη διαδικασία εκπαίδευσης, δίνοντας πρακτική
διάσταση στις θεωρητικές προσεγγίσεις. 

Την τρίτη ημέρα πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική επίσκεψη σε κατάστημα λιανικού εμπορίου,
με στόχο την παρακολούθηση στην πράξη καλών πρακτικών ένταξης ατόμων με αναπηρία στο
εργασιακό περιβάλλον. 
Η επίσκεψη προσέφερε πολύτιμες γνώσεις και εμπειρίες για την προώθηση της
προσβασιμότητας και της συμπερίληψης στο λιανικό εμπόριο.

Αυτή η εκπαιδευτική δράση αποτέλεσε καθοριστικό βήμα προς την ολοκλήρωση των μέχρι
σήμερα αποτελεσμάτων του έργου και λειτούργησε ως κρίσιμη πρωτοβουλία για την
επικύρωση του εκπαιδευτικού υλικού, προκειμένου να διατεθεί σε ένα ευρύ φάσμα
λιανοπωλητών που δραστηριοποιούνται σε αγροτικές περιοχές της ΕΕ.

Μείνετε συντονισμένοι για τις επόμενες δράσεις του έργου!

MINDful
Ιούνιος, 2025

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που
διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν
αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού
Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση
και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.
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https://www.linkedin.com/company/mindful-project/?viewAsMember=true
https://www.mindful-project.eu/
https://www.instagram.com/mindful_project_eu/
https://www.facebook.com/people/MINDful-Project/61554365035819/

